

# 去年近万宁波司机被一次记满12分

## 丢驾照三大原因：酒驾、超速、遮号牌

□记者 徐叶 通讯员 楼烧冬 翁恩锋

**本报讯** 2013年元旦起，交通新规实施，其中提高了交通违法行为的计分力度。记者昨天从市公安局交通警察局了解到，去年我市户籍驾驶人共有9080人被一次记满12分，“回炉”重学交通知识。

统计数据显示，一次记满12分的驾驶人中，因酒驾原因占了一半以上。其次就是超速行驶，第三位则是涉及号牌问题。2013年，我市交警部门共查处酒后驾驶12680起，其中驾驶人为本地户籍的为5728起，约占总量的45%。

对超速的处罚也严厉了。新交规规定，驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速20%以上或者在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速50%以上，以及驾驶其他机动车行驶超过规定时速50%以上的，一次记满12分。2013年，宁波户籍驾驶人就有1764人次因此记了满分。基层民警表示，城市道路上面的超速多发生在夜深人静时，一般都依靠设备抓拍。随着高科技设施增加，这种原本受限不多的行为，也将得到更多的约束。

号牌牵涉的问题比较多，有时候驾驶人也觉得“最冤枉”。2013年1月1日起，故意遮挡、污损、不按规定安装或未安装号牌的，也由原来的一次记6分，提高至一次记12分。一年里，宁波户籍驾驶人中有631人次因此记了满分。但问题是，这其中有不少货车驾驶人，他们持有的是较高准驾车型的驾照，比如A2驾照。其中涉及到准驾车型降级问题，部分驾驶人因此还丢了饭碗。

记者昨天也从市交通安全教育学校了解到，2013年我市参加机动车驾驶人满分学习的为12120人，与2012年相比略有增加，但增加幅度不大。“交通新规实施后，很多驾驶人都觉得掉分更快。”交通安全教育学校校长张剑武表示，但就是因为这种“容易失去”的感觉，也让大部分市民更加遵守交通规则，不轻易出现违法行为。



昨天早上，市公交总公司镇海公司“陈叶服务队”的反扒志愿者来到镇海长途客运中心，在售票大厅、旅客候车室、公交车上等人流密集的场所，针对外来务工人员、老人、女性、孩子等易被作为扒窃目标的人群，现场讲解窃贼作案的特点和手法，提醒旅客注意保管好自己的钱包等物品。

记者 林诗舟 通讯员 董美巧 毛敏尔 摄

## 为阻止情人回老家结婚 将其反锁屋内四天四夜

□记者 殷欣欣 通讯员 钱瑜

为阻止情人回家，男子竟然将她反锁屋内四天四夜。对方呼救，男子情绪失控，将其反绑在床上，然后往地上泼汽油，还放上煤气瓶，手握打火机嚷嚷着要同归于尽。最后，警方全副武装破门而入，一举将嫌疑人制服，解救出受害人。

## 出租房里传来女子呼救声

21日中午，鄞州区姜山镇上合村一处民房里传来男女的争吵声。姜山派出所民警接到报警后赶到现场，听到里面有女子大喊救命。起初还以为是夫妻吵架，民警上前敲门，却听到“都走开，别进来，不然同归于尽”的咆哮。

透过窗户的一处破角，民警看到一男子手持菜刀站在门口，一女子双手被反绑趴在床上。女子哭喊着说，自己已被关了四天四夜了。

发现事态严重，鄞州巡特警大队民警以最快的速度赶到现场支援。

当民警靠近房门时，门缝里渗出了汽油。嫌疑人在里面大声叫喊：“你们赶紧撤

离，不然我点火了。”透过窗户可以看到嫌疑人一手挥刀一手握着打火机，地上还有一只煤气瓶。

民警尝试着与嫌疑人谈判，可他情绪激动，一直嚷嚷着要点火，就算找来工友劝说也不回应。

下午3点50分，救援小组请示上级后，准备了破门器、盾牌、长警棍和10个灭火器，开始了破门行动。破门后，两个民警扑上去，瞬间将嫌疑人手中的打火机打掉，并把他扑倒在地。嫌疑人此时手中还握着菜刀，不停地挣扎，大喊：“放开我，有本事单挑。”

被反绑的女子解救出来后，除了身体有点虚弱，其他没有什么大碍。

## 情人要回老家结婚被激怒

警方经调查了解到整个案情的经过。

嫌疑人姓李，29岁，和受害人王女士都是河南人，之前同在姜山一家企业打工，关系走得比较近。

李某对王女士一见倾心，展开了追求，却遭到了老家有男朋友的王女士拒绝。李某不肯放弃，仍对王女士嘘寒问暖，特别是在台风来临的时候蹲着大水送吃的喝的，这让王女士很是感动。最后，两人产生了暧昧关系。

虽然如此，王女士依然不肯做李某的正牌女友，她明确告诉对方自己终究还是要回老家结婚的。而李某却对王女士用情很深，他甚至看到王女士和其他男工友稍微走近一点，就会醋意大发，找男工友算账。

前几天，王女士准备回老家，李某提出一同去拜见她父母。王女士不肯，称自己回老家准备和男友结婚，不打算回来了。

一下子激怒了李某。

1月17日晚上，李某以让王女士来帮忙缝衣服为借口，把对方骗到自己的暂住房后，趁机把出租房的房门锁住。被关了四天四夜后，王女士把窗户玻璃给砸破了。周围邻居听到动静，告知了房东。房东打开李某的暂住房房门，看到王女士被反绑着并大喊救命，就报了警。

王女士告诉民警，李某这样做已经不是第一次了，之前也把她关起来两次，但是差不多关两天就放了。李某甚至还威胁王女士如果不和他在一起，就把他们曾在一起拍的裸照发布到网上。

目前，王女士已经安全回老家，李某因为涉嫌非法拘禁被警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。

## 无证醉驾后想花钱免责 不仅1.6万元打了水漂 自己还上了网上通缉名单

□记者 徐叶 通讯员 朱忠义

**本报讯** 男子醉驾被查，轻信他人能帮自己免责，先后花了1.6万余元。不想成了网上通缉对象，结果在去银行汇款时被抓获。

1月22日下午，一男子在鄞州区一家银行办理汇款业务，被发现是网上通缉对象，遭民警抓捕时，他还一脸诧异。

警方并没有抓错人。该男子叫李军（化名），因无证、醉驾交通肇事被交警部门处理，取保候审阶段迟迟没有到案，成了网上通缉的对象。

37岁的李军去年因酒后驾驶面包车，在鄞州区首南路与前河路交叉口撞坏交通护栏。被鄞州交警查获后，认定为无证、醉驾交通肇事。

在取保候审阶段，他托了一位“神通广大”的吴老板，先后送上1.6万元钱，对方保证一定能摆平这事。李军很放心，就回河南老家治疗关节痛的毛病。

案发前，李军已通过了驾照两个项目的考试，就差路考没通过。回家期间，他换了个地方住，而且继续练车，竟于2013年4月在老家河南通过了路考，还拿到了驾驶证。这些让李军更为坚信：送的钱发挥了作用。

考取驾驶证后，李军又来到了宁波，继续在工地从事钢架安装工作。由于居无定所，鄞州警方也一直难觅其踪。于是将他列入网上通缉名单。

目前，此案件正在作进一步审理，李军的驾驶证已被依法吊销，五年内不许重新申领。

温州银行  
BANK OF WENZHOU  
宁波分行

2014红动新春

“金鹿理财”系列产品

产品名称	销售时间	到期时间	期限	预期年化收益率
“六六顺”14006期	1月24日至1月27日	2014年3月11日	42天	5万以上(6.3%)
“季季红”14013期	1月24日至1月27日	2014年4月29日	91天	5万(含)-50万(6.3%) 50万(含)以上(6.4%)
“乐得富”14006期	1月24日至1月27日	2014年7月29日	182天	5万(含)-50万(6.4%) 50万(含)以上(6.5%)
“乐得富”14013期	1月24日至1月27日	2015年1月28日	365天	5万以上(6.5%)

以上产品额度有限，欲购从速，敬请垂询各网点。网银购理财 省时又省心！

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。具体产品情况详见我行每期产品说明书及协议书。

温州银行宁波分行营业网点分布

网点	地址	电话
分行营业部	世纪大道北水衙街6-1号（世纪大道与棕榈路交叉口）	87861061/87861003/87861001
江北支行	甬江东路30号（天水家园对面）	81872074/81872063
鄞州支行	鄞州区泰康中路866号 (南部商务区水街裙楼大通塔楼1-3楼)	89219325/89219301
慈溪支行	慈溪市慈市路210号(慈溪江南大道往东500米)	83001067/83990000
余姚支行	余姚市玉立路阳明国际大厦55-18号	82527827/82527801
温州银行客户服务热线	96699 网址: www.wzbank.cn	